
INSTITUTO NACIONAL EXPERIMENTAL DE EDUCACIÓN BÁSICA CON ORIENTACIÓN 

OCUPACIONAL E INDUSTRIAL “PEM. DANIEL ADÁN GARCÍA BARRIOS” 

CHICHICASTENANGO 

 

CURSO: CONTABILIDAD GENERAL 

GRADO: SEGUNDO BÁSICO SECCIONES “A, B, C, D” 

P.E.M. Imelda Petronila Morales de Velásquez 

 

Semana del 06 de julio al 10 de julio del 2,020. 

 

SEGUNDO TRIMESTRE 

LA CUENTA 

Fecha de entrega: El 13-07-2020  de 7:30 a las 13:00 horas. 

 

Instrucciones: 

1. Las tareas se deben de entregar el día 13 de julio del 2020 de 7:30 a 13:00 horas 

2. En el lado superior derecho colocar su nombre completo, grado sección y clave con lapicero 

negro o azul (antes de tomarle foto y enviarla por WhatsApp) 

3. Realizar las tareas en hojas de papel factura de tres columnas, trabajar con lapicero negro o 

azul. 

4. Se prohíbe el envió de tareas al chat personal de la profesora. 

5. Queda prohibido copiar, hurtar o compartir tareas de compañeros (as) para otros usos. 

6. Si se detectan tareas iguales, no se les asigna el punteo. Pasado las 13:00 horas ya no tiene 

valides la tarea. 

REPASO  

TERMINOLOGIA DE LA CUENTA: 

 

Recuerden que: 

 

BIENES Y DERECHOS   ACTIVO                 SE ABRE DEL LADO DEL DEBE 

GASTOS      PÉRDIDA 

 

DEUDAS A FAVOR DE TERCEROS  PASIVO 

DIFERENCIA ENTRE ACTIVO Y PASIVO CAPITAL                      SE ABRE DEL LADO DEL  

UTILIDAD O BENEFICIO    GANANCIA    HABER  

 

                                   DEBE                                      HABER 

                                   

   IZQUIERDA                                    DERECHA     

 

                                  ACTIVO                                             PASIVO 

 

                                  PERDIDA                                         CAPITAL 

                                                                                            GANANCIA 

 

                                 SALDO DEUDOR         SALDO ACREEDOR  

 

Ejemplo: Caja es un activo se abre en el debe se carga en el debe y se abona en el haber. 

Proveedores se abre en el haber, se carga en el haber y se abona en el debe. 

 

Algunas tareas que entregaron el 29 de junio están  mal trabajadas,  porque no están ubicando bien las 

cuentas, todos los trabajos llevan una secuencia. 

 

En la pagina número 12 de un documento en PDF de clasificación de cuentas, esta un cuadro que se llama: 

CLASIFICACION DE ACUERDO A LOS GRUPOS DE CUENTA. Ahí están todas las cuentas les puede 

servir para realizar sus T gráficas. 

 

HOJA DE EJERCICIO: Elabore la terminología de cuentas por medio de  T grafica, recordando las notas 

que anteriormente hemos dado sobre las cuentas de activo, pasivo, perdidas y ganancias. 



 

1. Nominar la Cuenta: Hipotecas 

 

D     H 

   Abrir la cuenta con  Q10,525.35  

   

  

 Cargar la cuenta Q4,312.75  

   

  

 Abonar las cuenta Q7,542.13  

   

  

 Cargar la cuenta Q1,278.25  

   

  

 Abonar  la cuenta Q784.12  

   

  

 Saldar la cuenta 

    

  

 cerrar la cuenta 

    

  

 balancear la cuenta 

    

  

 Reabrirla 

      

       2. Nominar la cuenta: Bancos 

 

D     H 

   Abrir la cuenta con  Q3,525.14  

   

  

 Cargar la cuenta Q15,428.54  

   

  

 Abonar las cuenta Q5,432.58  

   

  

 Cargar la cuenta Q28,745.25  

   

  

 Abonar  la cuenta Q15,750.42  

   

  

 Saldar la cuenta 

    

  

 cerrar la cuenta 

    

  

 balancear la cuenta 

    

  

 Reabrirla 

      

       3. Nominar la cuenta: Clientes D     H 

   Abrir la cuenta con  Q3,854.26  

   

  

 Cargar la cuenta Q4,875.45  

   

  

 Abonar las cuenta Q2,250.45  

   

  

 Saldar la cuenta 

    

  

 cerrar la cuenta 

    

  

 balancear la cuenta 

    

  

 Reabrirla 

      

       4. Nominar la cuenta: Capital D     H 

   Abrir la cuenta con  Q18,000.00  

   

  

 Cargar la cuenta Q5,000.00  

   

  

 Abonar las cuenta Q9,000.00  

   

  

 Cargar la cuenta Q12,000.00  

   

  

 Abonar  la cuenta Q5,500.00  

   

  

 Cargar la cuenta Q4,750.00  

   

  

 Cargar la cuenta Q3,750.00  

   

  

 Saldar la cuenta 

    

  

 cerrar la cuenta 

    

  

 balancear la cuenta 

    

  

 

       

5. Nominar la cuenta: 

Propaganda y 

Publicidad D     H 

   Abrir la cuenta con  Q2,800.00  

   

  

 Cargar la cuenta Q4,000.00  

   

  

 Abonar las cuenta Q5,250.00  

   

  

 Cargar la cuenta Q4,500.00  

   

  

 Abonar  la cuenta Q1,750.00  

   

  

 Saldar la cuenta 

    

  

 cerrar la cuenta 

    

  

 balancear la cuenta 

    

  

  


